

## ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ СЛУЖБЫ - ЭТО ЛЮДИ

Специальность инженер-метеоролога я получила в 1982 году в Казахском государственном университете им. С.М. Кирова. После окончания ВУЗа, направили по распределению в г. Дзезказган синоптиком в аэропорт. Вскоре после рождения дочери снова вернулась в Алматы и в 1985 году поступила на работу в режимный отдел агрометеорологии Казгидромета под руководством замечательного начальника Зарембо Э.С.

Именно в это время мне – молодому специалисту, посчастливилось работать бок о бок и перенимать опыт у специалистов высокого уровня Исаевой Р.И., Николау Ю.П., Кучменко Г.Е., Зарембо С.Н., Манузиной В.В. и др.

Первая командировка на сеть была на пустынную метеостанцию Анархай. Безлюдная, угнетающая от жары степь, сомнительные ориентиры, скудные условия жизни и бегающие вокруг метеостанции скорпиончики. А потом были командировки по всему Казахстану. Но больше всего мне запомнилась моя первая поездка в старинный город Уральск, который стал для меня самым любимым городом в Казахстане после Алматы. Именно там я получила первые уроки агронаблюдений на практике от опытного наблюдателя Мамбетжанова С.

Во время режимной работы приходилось инспектировать разные области Казахстана. Мне посчастливилось повидать всё разнообразие природы нашей родины. В памяти осталась Мангистауская область, где пески могут засыпать психрометрическую будку практически целиком. А на следующий день подует ветер, и она опять будет на высоте 2 метра.

Помню ковыльные степи Актюбинской области, глиняные дороги Западно-Казахстанской области, по которым ездить опаснее, чем по льду, грибы, костянику и комаров Кокчетавской области, бескрайние степи и ветер, сбивающий с ног в Центральном Казахстане.

И, конечно же, запомнились люди. При скромном образе жизни и низкой заработной плате наблюдатели

на сети очень гостеприимны и вкладывают душу в свою работу. Я на личном опыте ощутила удивительное гостеприимство казахского народа.

В тяжёлые для страны и Казгидромета 90-е годы сократилась агрометеорологическая сеть. Было создано ТОО «Синоптик», где под руководством Карабкиной Н.Н. я училась составлять агропрогнозы, декадные, сезонные и годовые обзоры.

С приходом в «Казгидромет» генерального директора Кудекова Т.К. наша служба стала «подниматься с колен». Некоторое время я пробовала себя в должности начальника отдела агрометеорологии, потом работала в отделе метеорологии и снова возвращалась в отдел агрометеорологии руководителем режимной группы. Работы всегда было много – контроль и организация работы агрометеорологической сети Казахстана, выпуск методических документов, разработка критериев к закону о страховании в растениеводстве, открытие новых агрометеорологических пунктов, закуп оборудования для сети, но жизнь в Гидрометслужбе всегда была интересной.

Когда головной офис Казгидромета перевели в Астану, я перешла в отдел сети зоны деятельности областного центра по г. Алматы, начальником которого была Цапенко Валентина Семеновна – талантливый руководитель, специалист высокой категории, замечательный человек, обладатель медали «Метеоролог №1», у которой было чему поучиться. Работа с людьми на сети – это как жизнь в большой семье, требует найти к каждому подход. Есть очень впечатлительные люди, болезненно реагирующие на замечания, готовые уволиться при первой неудаче. Другие относятся критически к замечаниям куратора и стараются отстоять свою правоту. Встречались конечно и менее добросовестные люди, но очень редко. А, в основном, на нашей сети работают отважные женщины, которые в любую погоду идут на поля, где могут встретить змею, каракурта или плохого человека, которые разбираются в технике, а если

сломался велосипед или мопед, им хватит сил доставить его на станцию.

А работа по обследованию зерновых культур в течение года даёт четкое понимание агрометеорологической обстановки. В нашей специальности очень важно видеть всё своими глазами, потрогать своими руками. Только так можно сделать правильный вывод.

За годы работы в Казгидромете я не раз награждалась грамотами и благодарностями, но особенно горжусь грамотой «За вклад

в укрепление и развитие сотрудничества национальных гидрометеорологических служб государств – участников Содружества Независимых Государств» за подписью председателя межгосударственного совета по гидрометеорологии А. Фролова.

За все годы работы в Казгидромете я ни разу не пожалела о выборе профессии.

*Каримова Ольга Анатольевна*